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1. За последние три столетия исчезли 36 видов млекопитающих и 94 вида птиц. Скольких всего видов птиц и млекопитающих лишилась наша родная планета? Если знаешь их, назови хотя бы некоторых.

2. Дикие гуси живут 80 лет, а собаки 20 лет. Орел живет столько, сколько собака и гусь вместе. Сколько лет живет орел?
3. Сейчас охота в нашей стране запрещена полностью на 18 видов зверей и 29 видов птиц. На сколько видов зверей и птиц запрещена охота?

4. Глаз насекомого имеет мозаичное (фасеточное) строение. Он состоит из множества глазков. У мухи их 4 тысячи, а у муравья 6 тысяч глазков. Сколькими глазками на нас смотрят вместе муха и муравей?

5. Семена гороха сохраняют жизнеспособность 30 лет, а семена лотоса – на 70 лет больше. Сколько лет сохраняют жизнеспособность семена лотоса?

6. В наше время размах крыльев у стрекоз 10 см, а в каменноугольный период размах крыльев у стрекоз был на 80 см больше. Чему был равен размах крыльев у стрекоз в каменноугольный период?
7. Пульс человека 60 ударов в минуту, а у лягушки на 30 ударов в минуту меньше. Какой пульс у лягушки?

8. У слона пульс 20 ударов в минуту, а у паука на 40 ударов в минуту больше. Какой пульс у паука? Сравни пульс паука и человека.

9. Продолжительность жизни мхов 10 лет, а ивы на 90 лет больше. Сколько лет может прожить ива?

10. Синица за один день пролетает 100 км, а почтовый голубь на 400 км больше. Сколько километров за день пролетает почтовый голубь?

11. У лебедя на всем теле около 25 тысяч перьев. Из них на голове и шее 20 тысяч перьев. Сколько перьев на остальном туловище лебедя?

12. Утка может прожить 15 лет, а гусь18 лет. На сколько лет гусь живет дольше утки?
13. Корова может прожить 20 лет, а свинья 15 лет. На сколько лет свинья живет меньше коровы?

14. Лошадь живет 40 лет, а бык 30 лет. На сколько лет бык живет меньше лошади?

15. Ястреб живет 100 лет, а лошадь 40 лет. На сколько лет ястреб живет дольше лошади?

16. Курице нужно на год 36 кг зерна, а гусю 48. На сколько килограммов зерна гусь съедает больше курицы?

17. У собаки 42 зуба, а у кошки 30 зубов. На сколько зубов у собаки больше, чем у кошки?

18. Обезьяна живет 40 лет, а верблюд 35 лет. На сколько лет обезьяна живет дольше верблюда?

19. Обхват ствола векового дуба 10 метров, а баобаба 50 метров. На сколько метров больше обхват ствола баобаба, чем дуба?
20. Верблюду в зоологическом парке дают в сутки 8 кг сена. Это на 32 кг сена меньше, чем слону. Сколько килограммов сена съедает за один день слон?

21. На земле существует около 6 тысяч видов папоротников, лишайников на 12 тысяч видов больше, а видов водорослей столько, сколько видов папоротников и лишайников вместе. Сколько на Земле видов водорослей?

22. Длина головы кита 6 метров, а длина туловища на 6 метров длиннее. Какова общая длина кита?
23. Ёж, когда ему угрожает опасность, пробегает в секунду 2 метра. Это в 2 раза медленнее, чем пробегает за секунду заяц. Сколько метров пробегает за секунду заяц?

24. С 8 овец настригают 48 кг шерсти, с каждой поровну. Сколько овец нужно остричь, чтобы получить 30 кг шерсти?

25. От 4 коров получили за день 40 литров молока, от каждой поровну. Сколько коров при этом же надое дадут 90 литров молока?

26. Пеночка летела 3 дня по 50 километров и 2 дня по 40 километров. Какой путь пролетела пеночка?
27. Куриное яйцо весит 60 граммов. На скорлупу приходится 1/10 этого веса, на белок 1/2 этого веса, остальное – желток. Сколько весит желток?

28. Почтовый голубь в час пролетает 92 км. Сколько километров он пролетает за 1/4 часа?

29. В 1/10 части початка ветвистой кукурузы 93 зерна. Сколько зерен в целом початке?

30. Муха летела со скоростью 5 метров в секунду 15 секунд. Какое расстояние она пролетела?

31. За 3 секунды сокол пролетел 78 метров. Какова скорость сокола?

32. Вес перьев составляет 1/6 общего веса птицы. Сколько весит гусь, если масса его перьев составляет 300 граммов?
33. В 1930 году на Земле жило 100 000 тигров. Сейчас их осталось 6 000. Сколько тигров исчезло за последние годы? Сколько лет понадобилось, чтобы исчезло такое количество тигров?

34. На Земле обнаружено и описано 19 056 видов рыб, 9 040 птиц и 4 000 видов зверей. Сколько всего видов живых существ уже обнаружено на Земле?
35. Первым, кто доказал, что кит – это не рыба, а зверь, был англичанин Джон Рей, а произошло это в 1693 году. Сколько лет назад мы узнали об этом?
36. По приведенным ниже данным устно составить 3 задачи, которые можно решить в одно, в два, в три действия.

Наиболее старыми из растущих ныне деревьев являются:

тисс ягодный (Крым) – 1200 лет,

липа (Калининград) – 500 лет,

сосна (США) – 4700 лет,

дуб (Литва) – 2000 лет,

шелковица (Таджикистан) – 1000 лет,

платан (Азербайджан) – 2050 лет.

37. Длина шага страуса при беге достигает 8 метров. Сколько шагов он сделает, преодолевая расстояние в 4 километра?

38. Длина прыжка кенгуру 12 метров. Какое расстояние преодолевает кенгуру, сделав 23 прыжка?

39. Пчелина матка за один день способна отложить 1 500 яиц. Сколько яиц могут отложить 3 матки за 2 недели?
40. Гренландский кит весит столько же, сколько 20 африканских слонов. Один африканский слон весит на 2 500 кг больше, чем слон индийский, чья масса 5 000 кг. Какова масса гренландского кита?

41. Известно, что скорость:
гепарда – 110 км/ч,

антилопы – 96 км/ч,

носорога – 40 км/ч,

жирафа – 50 км/ч.

Придумайте и запишите две задачи, используя эти данные.

42. Самая большая из измеренных птичьих скоростей принадлежит двум стрижам из Индии. Они пролетели 3 км 200 м за 36 секунд и 42 секунды. С какой скоростью летел каждый стриж?

43. Один хомяк запасает на зиму 800 грамм зерна. Сколько зерна уничтожают за зиму 20 хомяков?
44. Если волк очень голоден, то он способен съесть сразу до 10 кг мяса. Сколько килограммов мяса съест стая из 5 голодных волков?

45. За лето одна сова съедает 1 000 полёвок и мышей, каждая из которых уничтожает за летний сезон 1 кг зерна. Сколько зерна спасут за лето 5 сов?

46. Голодная пума может съесть такое количество мяса, которое будет превышать ее собственную массу в 3 раза. Сколько мяса съест пума, если ее масса 27 кг?
47. Снежный барс – отличный охотник. На охоте он не уступает в ловкости льву. Сравни массу барса и льва, если известно, что масса снежного барса достигает 40 кг, а льва 2 центнера?

48. Какова масса пеночки, если известно, что в день она может съесть 18 грамм корма, а это в 2 раза больше массы самой птички?
49. Детеныш синего кита при рождении имеет массу 2 тонны. Он быстро растет и прибавляет за трое суток 300 грамм. Какова будет масса китеныша через 2 недели?

50. Акулы мало едят. Они умеют запасать пищу впрок. В животе у акул есть специальный «мешок», где пища не портится долгое время. Сколько «запасов» было у акулы, если в «мешке» оказалось 23 рыбы по 840 граммов каждая и 19 рыб по 920 граммов каждая?

51. Масса двух листьев американского кактуса, который растет в пустыне – 10 кг. Сколько листьев будет иметь массу 35 кг?
52. В Азии живет зверь, чье изображение нанесено на эмблему Международного фонда охраны дикой природы. Это панда – символ надежды на сохранение исчезающих видов животных. Сравните массу взрослого животного (145 кг) и новорожденного малыша (145 г).

53. Австралийское животное коала всю жизнь «сидит» на диете. Этот медвежонок питается только листьями эвкалипта. В день коала съедает 1 кг листьев. Сколько листьев съест одно животное за 12 лет жизни? Учтите, что 3 года из 12 являются високосными.



1. По стволу дерева высотой 6 метров движется улитка. За день она поднимается на 4 метра, а за ночь спускается на 3 метра. Сколько дней ей потребуется, чтобы добраться до вершины?

2. Длина кита 26 метров, а тюленя 2 метра. На сколько метров длина кита больше длины тюленя?
3. Окружность Земли равна 40 000 километров. Если бы было возможно совершить путешествие вокруг Земли пешком, делая по 25 километров в сутки, сколько бы потребовалось суток, чтобы обойти Землю?

4. Самая большая высота Крымских гор 1 545 метров. Уральские горы на 349 метров выше Крымских, но ниже Карпатских на 769 метров, которые ниже Эльбруса на 2 970 метров. Определите высоту горы Эльбрус.

5. Длина реки Днепр 2 280 км. Днепр короче реки Дунай на 570 км, которая короче Волги на 840 км. Определите длину реки Волги.
6. Один хомяк запасает на зиму 800 грамм зерна. Сколько зерна уничтожает за зиму 20 хомяков?

7. Бурая медведица в январе-феврале приносит 2-3 медвежат, каждый из которых весит 500 грамм. Сколько весят 2 медвежонка? 3 медвежонка?

8. У бабушки в шкафу спрятана банка с вареньем. В банке 650 грамм варенья. Внук Коля разведал, где спрятана банка, и каждый день съедает по 5 ложек. Сколько граммов варенья обнаружит бабушка в банке через 20 дней, если известно, что в каждую ложку, съеденную внуком, помещается 5 грамм варенья?
9. В 1735 году отец и сын Моторины отлили самый большой колокол – «Царь-колокол». Его масса 12 000 пудов. Самые большие китайские колокола имели массу не более 3 000 пудов. Во сколько раз масса «Царь-колокола» больше массы самого большого китайского колокола?
10. Снежный барс – отличный охотник. На охоте он не уступает в ловкости льву. Сравни массу барса и льва, если известно, что масса снежного барса достигает 40 кг, а льва 2 центнера? 
11. В Азии живет зверь, чье изображение нанесено на эмблему Международного фонда охраны дикой природы. Это панда – символ надежды на сохранение исчезающих видов животных. Сравните массу взрослого животного (145 кг) и новорожденного малыша (145 г).

12. Строители должны были построить школу за 1 год и 1 месяц, а построили на 4 месяца раньше срока. За сколько месяцев была построена школа?

13. Сорока может прожить 27 лет, ласточка на 18 лет меньше, а ворона на 40 лет больше, чем ласточка. Сколько лет может прожить ворона?

14. Подумай, в каком веке могла родиться встреченная тебе черепаха, если продолжительность ее жизни 150 лет?

15. Луноход прибыл на Луну в 10 часов 10 минут. Когда был произведен запуск, если продолжительность полета - 1 час 15 минут?

16. Когда в Москве полдень (12 часов), то в Ташкенте 3 часа дня. Сколько времени будет в Москве, когда в Ташкенте полдень?
17. Орел летел со скоростью 30 метров в секунду 6 секунд. Сколько метров пролетел орел?

18. Для ремонта квартиры купили 4 банки краски по 3 кг в каждой. Сколько килограммов краски израсходовали, если после ремонта осталось 2 кг краски?

19. Световая площадь окон в классе должна быть равна 1/5 площади пола. Чему должна быть равна световая площадь класса размеров 8 метров на 6 метров?

20. Наибольшая глубина Тихого океана 11 тысяч метров, что на 6 тысяч метров больше, чем Северного Ледовитого. Какова наибольшая глубина Северного Ледовитого океана?
21. Средняя высота айсберга над водой 100 метров, а под водой на 600 метров больше.  Какова общая высота айсберга?

22. Шагающий экскаватор за 2 смены вынимает 1 200 ковшей грунта. Сколько ковшей грунта будет вынуто за 3 смены?

23. Сколько понадобится квадратных плиток со стороной 2 дециметра для настила пола комнаты, длина которой 6 метров, а ширина 4 метра 6 дециметров.

24. Чтобы сделать 2 кг воска потребуется работа 300 000 пчел. Сколько пчел должно работать, чтобы получить 6 кг воска?

25. Самыми высокими облаками Земли являются серебристые облака, которые проявляются на высоте 90 км. Выразите эту высоту в метрах.

26. Самый большой остров в мире – Гренландия. Его площадь 2 186 000 квадратных километров. Их них 1 812 000 квадратных километров скрыто под нетающим слоем снега 2 км. Какова площадь Гренландии, свободной от ледяных оков?
27. Пустыни – территории, покрытые песком, с необычайно засушливым климатом. Из-за этого в пустынях очень мало растений и животных. На Земле много пустынь. Из 149 000 000 квадратных километров всей суши 1/4 занимают пустыни. Какова площадь суши свободной от них?

28. За день человек делает в среднем 30 000 шагов. Длина шага составляет 70 см. За какое время человек может обойти Землю по экватору, длина которого равна 40 000 км?

29. В Средней Азии для передвижения используют ослов. За день вьючный осел может пройти 25 км, но это лишь 1/3 часть того пути, который проделает за день хороший верховой осел. За сколько дней такой осел пройдет 525 км?
30. Первый автомобиль был создан в 1769 году французом Никола Куньо. Это был громоздкий трехколесный экипаж с паровым двигателем и котлом огромных размеров. Он передвигался со скоростью 5 км в час и должен был пополнять запасы топлива каждые 24 км. Сколько раз ему необходимо было заправиться, если автомобиль ехал целые сутки?


1. Три мушкетера привезли королеве подвески. Каждый мушкетер привез по 8 кг. Сколько килограммов подвесок привезли три мушкетера королеве?
2. Летние каникулы продолжались 92 дня. Папа Карло и Буратино провели 4 недели на море, 35 дней в гостях у Мальвины, а остальное время в городе. Сколько дней папа Карло и Буратино отдыхали в городе?

3. Ослик пригласил на день рождения своих друзей, в том числе и Пятачка, к 9 часам. Чтобы не опоздать Пятачок вышел из дома в 8 часов, взяв с собой воздушный шар. Первую половину пути он преодолел за 10 минут. Еще 5 минут он летел на шарике, после чего шар лопнул. Пятачок 5 минут рассматривал лопнувший шарик, 15 минут горько плакал и 10 минут брел до жилья Ослика. Не опоздал ли Пятачок на день рождения?

4. Кощей Бессмертный родился в 1123 году, а паспорт получил только в 1936 году. Сколько лет Кощей Бессмертный прожил без паспорта?
5. Борода старика Хоттабыча длиной 7 дециметров. Борода Деда Мороза 40 сантиметров. Чья борода длиннее? На сколько?
6. Волк и семеро козлят играли в салочки. Волк гонялся за козлятами 6 минут, а козлята за волком на 15 минут больше. Сколько минут длилась игра?
7. Шарик в Простоквашино создал ферму. Там он выращивает телят и козлят. Сейчас у него на ферме 43 теленка, а козлят на 12 больше. Сколько всего животных на ферме у Шарика?

8. На учебную охоту вышли Маугли и 35 волчат, а взрослых волков с ними было на 24 меньше, чем волчат. Сколько зверей отправились на охоту вместе с Маугли?

9. Василиса Премудрая загадала царю 10 загадок, а Елена Прекрасная на 7 меньше. Сколько загадок пришлось отгадать царю?
10. Придумай и запиши условие задачи и вопрос по краткой записи:

Водяной – 8 рыбок,

Леший – на 4 рыбки больше           ?


1. Вокруг Марса вращаются два естественных спутника, а вокруг планеты Уран – 5 спутников. Сколько всего спутников у Марса и Урана вместе? Если знаешь, как они называются – напиши.

2. Бывает, что из космических глубин на Землю падает кусок камня или металла.  Он называется метеоритом. За неделю на поверхность нашей планеты падает в среднем 38 тонн 500 кг метеоритного вещества. Сколько килограммов метеоритов «выпадает» на Землю за сутки?
3. На Луне сила тяжести в 6 раз меньше, чем на Земле. Следовательно, на Луне ты весил бы в 6 раз меньше. Узнай свой вес на Земле, переведи его в граммы, и вычисли, сколько бы ты весил на Луне.
4. Сутки на Луне длятся 29 и 1/2 земных суток. Сколько часов в 3 лунных сутках?

5. Луноход прибыл на Луну в 10 часов 10 минут. Когда был произведен запуск, если продолжительность полета - 1 час 15 минут?
6. Спутник Земли делает оборот за 1 час 40 минут. Однако другой оборот он совершает за 100 минут. Как это объяснить?
7. Масса одного искусственного спутника Земли (1957г) 84 кг, масса второго на 424 кг больше первого, а масса третьего на 819 кг больше массы второго. Найдите массу третьего спутника Земли.
